



热烈祝贺市场星报更名改版一周年

”

眼睛是心灵的窗户，是人类感知外界最直接的渠道。然而由于种种的用眼不当越来越多的人患上了近视，原本广阔的视界只能被局限在眼镜的范围之内，近视给生活带来种种不便。随着高考及公务员体检的时间的临近，有的朋友为了升学、就业，选择了近视手术，有的则是因近视影响了美观而选择手术……激光近视手术，可以帮助摘掉眼镜，重现明亮眼睛和活力青春。可在眼睛上动手术，不得有任何闪失。那些可以做近视手术的医院，我们该选择哪家？

近视手术，五大标准选医院

笔者专访知名近视手术专家，教你如何选医院

戴着一副厚厚眼镜的小王同学将参加今年高考，学习成绩一直比较好，应该可以考上理想的大学。小王从初中二年级开始近视，现在左眼四百五十度，右眼四百度。“我不想再戴眼镜了，高考录取很多专业对近视眼有限制”，小王说。小王的父母也支持儿子的想法。“男娃儿爱运动，戴着眼镜咋个整嘛”，小王母亲说。“儿子现在的性格有点内向，不利于他以后的发展。他以前不是这样的，肯定是戴眼镜的影响”，小王父亲说。

究竟去哪家医院做手术好呢？小王父母说他们已经走访了合肥好几家医院。“有家医院说自己的设备最先进，也不知道是不是真的”；“有说自己价格便宜，可在眼睛动手术，价格便宜质量有保证不”；“有的医院名气不大、病人也不多，可硬是说自己的医生经验丰富，这话能相信吗”。面对小王父母的困惑，笔者再次走访了安徽知名屈光手术专家、合肥爱尔眼科医院屈光手术中心主尚力强。尚主任站在行业专家的高度，就如何选择近视手术医院提出了五大标准。

》安全永远是第一

“作为在眼睛部位施行的手术，安全肯定是第一的”，尚主任说，“患者在选择近视手术医院时，应全面了解医院的规模、实力和手术量，这样就可以总体判

断医院的医疗质量”。笔者问爱尔眼科在这方面的情况，尚主任介绍说，爱尔眼科集团是中国最大规模的眼科医疗机构之一，在北京、上海、广州、成都等地有40多家连锁医院，每年近视手术量近6万例，在全世界都是比较多的。合肥爱尔眼科医院是安徽最大的专业眼科医院之一，门诊量和手术量在整个安徽都名列前茅。同时，爱尔眼科集团能通过严格审核上市，说明医疗质量是可以信赖的，“要不然肯定上不了市，现在整个中国公开上市的医院只有爱尔眼科一家！”

》技术先进且成熟

“技术先进是手术效果好的基础”，尚主任说，“爱尔眼科一直奉行技术领先战略。在股票上市募集近10亿资金后，更有实力购置先进的设备、聘请水平高的医生。目前国内主流的手术方式如超薄IK、虹膜波前IK、飞秒激光、晶体植入等，都是爱尔眼科率先在国内开展的”。

“但新技术绝不是拿来马上能用的”，尚主任继续说，先进的技术必须成熟运用，才能保证效果和安全。笔者在走访中了解到，爱尔眼科作为中国眼科界的“领头羊”，股票上市更是把其置于社会各界的“聚光灯”下，爱尔眼科对医疗质量的管控是极其严格的。爱尔研创或引进的新技术，都须经过至少6个月的学习

试用期、必须熟练运用后再推荐给患者，决不拿患者的眼球做试验。这也是爱尔眼科作为上市医疗机构对患者、对社会必须的责任，尚主任补充道。

》医生水平是关键

手术的成败与效果，手术医生的经验至关重要。尚主任说：“医学在相当程度上是经验科学，医生的手术量在很大程度上决定着医生技术水平的高低和稳定性、更意味着其处理手术意外情况和术后并发症的水平”。关于爱尔眼科这方面的情况，尚主任介绍说，“爱尔眼科这些年在引进培养专业人才方面，投入了大量的精力和财力。上市后，爱尔的平台和吸引力就更高了”。“爱尔的手术医生主要是高级以上职称的、同时有5年以上眼外科显微手术经验。巨大的手术量、完善培养机制，让我们在新医生的培养和带教方面很有优势。”

》医疗流程很重要

“激光近视手术不是一项简单的程式化手术，绝非仅依靠一位医生和一台激光手术设备就能达到理想的手术效果”。笔者调查中发现，作为中国首家上市的眼科医院集团，爱尔眼科按规范行医的标准，制定了一套非常规范的手术流程。随后尚主任向笔者介绍了“爱尔眼科PTOP手术

流程控制体系”。该体系由爱尔眼科独创，遵循国际先进的“系统安全”理念，通过“人对点”的安全控制方式，首诊医师、上级医师二级医疗质量把关，主刀医生全程介入，严控术前术后的每一个细节，将手术风险降到最低。笔者简单的理解就是严密科学的术前检查、术中操作和术后护理，是手术安全有效的流程保证。

》价格符合成本实际

手术的安全和效果，必须有充分的投入和成本作保证。尚主任向记者介绍，“作为上市医疗机构，爱尔眼科受到社会各界的重点监督、必须规范”，“爱尔严格依照一人一刀片手术的投入和成本计算手术价格，合理收费”，“只在少数特定时期进行优惠推广，决不虚标高价。爱尔眼科在价格及质量方面始终秉承规范严谨的态度，对患者负责，让患者放心。”

尚力强 ■主任医师级近视手术专家
■中华医学会眼科分会会员

合肥爱尔眼科医院屈光手术中心主任。从事眼科临床工作30余年。1991年赴俄罗斯眼显微外科学科学习考察。回国后，最早在全国开展角膜放射状切开近视手术。1995年、1998年两度赴日本京都大学医学部任访问学者。1997年开始从事激光近视手术工作。已成功完成近视手术两万例，个人最高单月手术量超过700例，居全国之首。

上市眼科 值得信赖

爱尔眼科，中国首家上市眼科医院，股票代码：300015

2009年10月30日，爱尔眼科医院集团股票在深圳证券交易所公开发行上市，成为中国首家上市眼科医院。爱尔眼科的上市，翻开了中国医疗事业发展的新篇章！是中国医疗事业改革的有益探索！

医疗事业的发展，需要巨额的资金，以购置先进设备、引进培养专业人才、提供高品质医疗服务。公开上市、募集巨额的资金，既是社会各界对爱尔眼科医疗质量的认可，更将推动爱尔眼科医疗质量的持续提升！

社会期待规范的医疗服务：诊疗标准规范，价格收费规范，服务管理规范。公开上市、透过全方位审核，既是社会各界对爱尔眼科规范经营的认可，更是爱尔眼科置身于社会各界“聚光灯”下，立志成为中国医疗行业规范经营的榜样。

民众期待医疗资源的标准化和公平化：所有地区、所有民众，都享有享受标准的、公平的医疗服务。公开上市、成为民众持股医院集团，将推动爱尔眼科的全国布局，为中国大陆民众提供高品质眼科医疗服务，实现“爱尔眼科，服务中国”的无上理念。